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Ⅰ 調査の概要 

 

１ 実施目的 

  小平都市計画公園３・３・４号鷹の台公園整備に向けて、市民の公園に対する意識や新

たな公園に向けた意見などを伺い、検討の基礎資料とすることを目的とする。 

 

 

２ 実施概要 

（１）実施期間 

   令和２年１２月７日（月）から令和３年１月５日（火） 

（２）配布範囲 

   小平都市計画公園３・３・４号鷹の台公園周辺地域（たかの台全域及び上水新町２・

３丁目、小川町１丁目、津田町１丁目、上水本町１丁目の一部地域）の各戸 

   （以下の図１のとおり） 

（３）配布方法 

   ポスティングによる配布 

（４）回収方法 

   郵送による回収 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図１ アンケート調査の配布範囲（配布範囲：      ） 

 

小川町１丁目 

たかの台 

上水新町２・３丁目 

鷹の台公園 
(整備予定区域) 

Ｎ 津田町 
１丁目 

上水本町１丁目 
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３ 回収結果 

＜アンケートの配布・回収状況＞ 

・配布数：１，７４７件 

・回収数：   ５５６件 

・回収率： ３１．８％ 

 

４ 調査結果の見方 

（１）集計は、小数点２位を四捨五入し、小数点第１位までを示している。したがって、数

値の合計が１００．０％にならない場合がある。 

（２）回答の比率（％）は、その質問の回答者数を基にして算出している。ただし、単一選

択設問において複数回答があった場合は回答数を基にしている。したがって、複数回

答の設問はすべての比率を合計すると１００．０％を超えることがある。 
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Ⅱ 調査結果 
 

１ 回答者の個人属性について 

  問１ 性別 

    「男性」が４２．４％、「女性」が５３．９％であり、女性から多く回答があった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

42.4%
53.9%

0.2% 3.6%

男性

女性

その他

無回答

総数

557

回答 件数 割合 

男性 236 42.4% 

女性 300 53.9% 

その他 1 0.2% 

無回答 20 3.6% 

合計 557 100.0% 

※1 件複数回答あり   
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問２ 家族構成 

「二世代（親子）」の回答者が最も多く、全体の３５．４％を占めており、次いで

「夫婦」の３５．１％、「単身」の１９．６％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19.6%

35.1%

35.4%

4.1%

2.5% 3.2%

単身

夫婦

二世代(親子)

三世代(親と子と孫)

その他

無回答

総数

556

回答 件数 割合 

単身 109 19.6% 

夫婦 195 35.1% 

二世代(親子) 197 35.4% 

三世代(親と子と孫) 23 4.1% 

その他 14 2.5% 

無回答 18 3.2% 

合計 556 100.0% 

※その他内訳：姉妹・兄弟 4件、同棲 1件、記載なし 9件 
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問３ 年代 

「70 代以上」の回答者が最も多く、全体の３０．８％を占めており、次いで「50

代」の２２．８％、「60代」の１８．７％となっている。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.8%

9.0%

12.1%

22.8%

18.7%

30.8%

2.9%
20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

無回答

総数

556

回答 件数 割合 

20 代以下 21 3.8% 

30 代 50 9.0% 

40 代 67 12.1% 

50 代 127 22.8% 

60 代 104 18.7% 

70 代以上 171 30.8% 

無回答 16 2.9% 

合計 556 100.0% 
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２ 公園の利用状況について 

問４ 直近１年間の公園の利用頻度について（単一選択） 

全体では、「週に数回」の回答者が２７．９％で最も多く、次いで「月に数回」の

２７．４％、「年に数回」の１５．２％となっている。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

13.2%

27.9%

27.4%

15.2%

14.5%

1.8%

毎日

週に数回

月に数回

年に数回

ほとんど利用していない

無回答

総数

559

回答 件数 割合 

毎日 74 13.2% 

週に数回 156 27.9% 

月に数回 153 27.4% 

年に数回 85 15.2% 

ほとんど利用していない 81 14.5% 

無回答 10 1.8% 

合計 559 100.0% 

※3 件複数回答あり   
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問５（１）よく利用する公園について（一つ記述） 

「中央公園」が７４．８％で最も多く、次いで「昭和記念公園」が３．２％、「小

金井公園」・「上水公園」が２．３％、「井の頭恩賜公園」が１．８％となっている。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

74.8%

3.2%
2.3%

2.3%
1.8% 15.5%

中央公園

昭和記念公園

小金井公園

上水公園

井の頭恩賜公園

その他の公園（41箇所）・無回答

総数

599

公園名 件数   公園名 件数 
中央公園(小平市) 448   多摩動物公園(都立、日野市) 1 
昭和記念公園(国営、立川市) 19  聖蹟公園(品川区) 1 
小金井公園(都立、小平市・小
金井市・西東京市・武蔵野市) 

14 
  所沢航空記念公園(県営、所沢
市) 

1 
 

上水公園(小平市) 14   目白庭園(豊島区) 1 
井の頭恩賜公園(都立、武蔵野
市、三鷹市) 

11 
  善福寺公園(都立、杉並区) 1 
  代々木公園(都立、渋谷区) 1 

きつねっぱら公園(小平市) 6  北の丸公園(環境省、千代田
区) 

1 
玉川上水緑道(都立、杉並区～
福生市) 

4 
  
 深大寺公園 1 

神代植物公園(都立、調布市) 3   よんかく公園 1 
窪東公園(国分寺市) 3   おに公園 1 
狭山公園(都立、東村山市・東
大和市) 

3 
  三鷹市の公園 1 
  小川町の水の公園 1 

武蔵国分寺公園(都立、国分寺
市) 

3 
 小川町のブランコの公園 1 
  下水道館裏の公園 1 

北町公園(国分寺市) 3  家の近所の公園 
（北区西ヶ原 4丁目） 

1 
さんかく公園(小平市) 2   
東京都薬用植物園(小平市) 2   家の近くの公園 

（上水新町 3丁目） 
1 

日比谷公園(都立、千代田区) 2   
けやき公園(国分寺市立、小平
市) 

2 
  近所・ブランコ・スベリ台が
ある。上水新町 

1 
  

せきれい公園(小平市) 1 家の近くの公園 
（上水新町 3丁目） 

1 
ひばりの里(小平市) 1   
さくら公園(小平市) 1   新緑や紅葉の撮影可能な場所 1 

西東京いこいの森(西東京市) 1   日野警察署そば 1 

八国山緑地(都立、東村山市) 1   雑木林(玉川上水北側、水車通
り西側、ローソン裏) 

1 
東村山中央公園(都立、東村山
市) 

1 
 

  家のそば 1 
小山田緑地(都立、町田市) 1   無回答 1 

    合計 599 
   ※43 件複数回答あり  
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問５（２）公園別の利用頻度について（回答上位５公園） 

よく利用する公園について、「中央公園」と回答した方は、「毎日」、「週に数回」、

「月に数回」を合わせて７５％と多くの方が月に数回以上公園を利用している。身近

にある公園をよく利用する方ほど、公園の利用頻度が高くなっている。 

 

  

15.4%

5.3%

21.4%

9.1%

30.8%

15.8%

28.6%

35.7%

28.8%

26.3%

35.7%

28.6%

36.4%

13.8%

36.8%

28.6%

18.2%

10.3%

15.8%

7.1%

14.3%

36.4%

0.9%
中央公園

(448件)

昭和記念公園

(19件)

小金井公園

(14件)

上水公園

(14件)

井の頭恩賜公園

(11件)

毎日 週に数回 月に数回 年に数回 ほとんど利用していない 無回答
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問６（１）公園を誰と利用するかについて（複数回答可） 

「ひとりで」が最も多く、３４３件（回答者全体の６１．７％）、次いで「子ども

や家族と」が２５７件（回答者全体の４６．２％）となっている。 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

343

257

114

18

7

14

ひとりで

子どもや家族と

友人、趣味のグループで

学校、職場、地域のグループで

その他

無回答

回答 件数 
割合 

（件数/全回答者数） 

ひとりで 343 61.7% 

子どもや家族と 257 46.2% 

友人、趣味のグループで 114 20.5% 

学校、職場、地域のグループで 18 3.2% 

その他 7 1.3% 

無回答 14 2.5% 

※その他の内訳：ヘルパー1件、ラジオ体操１件、 

ノルディックウォーキング 1件、記載なし 4件 

（件数） 
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問６（２）公園別の利用グループについて（回答上位５公園） 

よく利用する公園について、「中央公園」と回答した方の６６．３％が「ひとりで」

を選択した。次いで「子どもや家族と」が４８．０％となっている。「上水公園」と

回答した方の多くも、「ひとりで」、「子どもや家族と」を選択した。一方で、市外公

園である「昭和記念公園」、「小金井公園」と回答した方は、「子どもや家族と」の選

択が多く、「井の頭恩賜公園」と回答した方は「友人、趣味のグループで」の選択が

多かった。 

 

 

  

66.3%

36.8%

14.3%

50.0%

63.6%

48.0%

57.9%

64.3%

50.0%

18.2%

18.1%

42.1%

28.6%

14.3%

72.7%

3.8%

7.1%

0.9%

7.1%

9.1%

0.2%

中央公園

(448件)

昭和記念公園

(19件)

小金井公園

(14件)

上水公園

(14件)

井の頭恩賜公園

(11件)

ひとりで 子どもや家族と

友人、趣味のグループで 学校、職場、地域のグループで

その他 無回答
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問７（１）１回あたりの利用時間について（単一選択） 

「1時間程度」が３４．０％で最も多く、次いで「30分程度」が３２．７％、「15

分程度」が１４．８％となっている。 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14.8%

32.7%
34.0%

14.5%

0.9% 3.0%

15分程度

30分程度

1時間程度

2～3時間程度

半日以上

無回答

総数

559

回答 件数 割合 

15 分程度 83 14.8% 

30 分程度 183 32.7% 

1 時間程度 190 34.0% 

2～3 時間程度 81 14.5% 

半日以上 5 0.9% 

無回答 17 3.0% 

計 559 100.0% 

※3 件複数回答あり 

※1時間程度の件数に 30 分～1時間の回答 1件含む 
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問７（２）公園別の１回あたりの利用時間について（回答上位５公園） 

よく利用する公園について、「中央公園」と回答した方の８７．９％が「1 時間程

度」以下の時間を選択した。「上水公園」と回答した方の多くも「1時間程度」以下の

時間を選択した。一方で、市外公園である「昭和記念公園」、「小金井公園」、「井の頭

恩賜公園」と回答した方は「1時間程度」以上の時間の選択が多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

15.6%

35.7%

37.7%

5.3%

14.3%

14.3%

9.1%

34.6%

15.8%

28.6%

35.7%

63.6%

10.9%

52.6%

57.1%

14.3%

9.1%

26.3%

9.1%

1.1%

9.1%

中央公園

(448件)

昭和記念公園

(19件)

小金井公園

(14件)

上水公園

(14件)

井の頭恩賜公園

(11件)

15分程度 30分程度 1時間程度 2～3時間程度 半日以上 無回答
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問７（３）家族構成別の１回あたりの利用時間について 

単身の方の２９．４％が「30 分程度」を選択し、次いで２７．５％が「1時間程度」

を選択した。夫婦の方の３６．９％が「30 分程度」を選択し、次いで３６．４％が

「1時間程度」を選択した。二世代の方の３７．６％が「1時間程度」を選択し、次

いで３１．０％が「30 分程度」を選択した。三世代の方の３４．８％が「1時間程度」

を選択し、次いで３０．４％が「2～3時間程度」を選択した。 

 

 

  

22.0%

14.9%

11.7%

13.0%

21.4%

5.6%

29.4%

36.9%

31.0%

21.7%

35.7%

44.4%

27.5%

36.4%

37.6%

34.8%

14.3%

27.8%

16.5%

9.2%

18.3%

30.4%

14.3%

1.8%

1.0%

0.5%

4.6%

2.1%

1.0%

14.3%

22.2%

単身

(109件)

夫婦

(195件)

二世代(親子)

(197件)

三世代(親と子と孫)

(23件)

その他

(14件)

無回答

(18件)

15分程度 30分程度 1時間程度 2～3時間程度 半日以上 無回答
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問８（１）公園の利用目的について（複数選択） 

「散歩や軽い運動」が最も多く、３８２件（回答者全体の６８．７％）、次いで「自

然観察」が１９０件（回答者全体の３４．２％）、「休憩」が１５６件（回答者全体の

２８．１％）となっている。 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

382

190

156

129

115

96

93

77

64

60

5

23

11

散歩や軽い運動

自然観察

休憩

通り道

子どもを遊ばせる

園内の施設利用

スポーツ

友人と交流

イベント等の参加

ペットの散歩

テレワーク等の働く場としての利用

その他

無回答

回答 件数 
割合 

（件数/全回答者数） 

散歩や軽い運動 382 68.7% 

自然観察 190 34.2% 

休憩 156 28.1% 

通り道 129 23.2% 

子どもを遊ばせる 115 20.7% 

園内の施設利用 96 17.3% 

スポーツ 93 16.7% 

友人と交流 77 13.8% 

イベント等の参加 64 11.5% 

ペットの散歩 60 10.8% 

テレワーク等の働く場としての利用 5 0.9% 

その他 23 4.1% 

無回答 11 2.0% 

※その他の内訳：写真撮影等 3件、リフレッシュのため 4件、 
スケッチ・デッサン 2件、リハビリ 2件、 
食事・読書 1件、ピクニック 1件、ドッグラン 1件、 
星空を見る 1件、四季を感じる 1件、楽器練習 1件、 
富士山を見る 1件、車いすの子どもと散歩 1件、 
記載なし 3件 

（件数） 
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問８（２）公園別の利用目的について（回答上位５公園） 

よく利用する公園について、「中央公園」と回答した方の７３．７％が「散歩や軽

い運動」を選択した。次いで「自然観察」が３３．３％となっている。一方で、「上

水公園」と回答した方の５０．０％は「休憩」、「子どもを遊ばせる」を選択した。市

外公園である「昭和記念公園」、「小金井公園」、「井の頭恩賜公園」と回答した方は「散

歩・軽い運動」、「自然観察」の選択が多かった。 

 

26.3%

31.6%

28.6%

50.0%

36.4%

22.1%

15.8%

35.7%

50.0%

12.5%

26.3%

14.3%

21.4%

18.2%

26.8%

14.3%

21.4%

18.2%

73.7%

73.7%

50.0%

42.9%

72.7%

33.3%

68.4%

42.9%

28.6%

72.7%

17.9%

5.3%

21.4%

7.1%

9.1%

12.9%

10.5%

21.4%

11.6%

15.8%

14.3%

18.1%

21.1%

28.6%

7.1%

9.1%

0.7%
1.8%

21.1%

28.6%

14.3%

18.2%

中央公園

(448件)

昭和記念公園

(19件)

小金井公園

(14件)

上水公園

(14件)

井の頭恩賜公園

(11件)

休憩 子どもを遊ばせる
友人と交流 通り道
散歩や軽い運動 自然観察
スポーツ イベント等の参加
ペットの散歩 園内の施設利用
テレワーク等の働く場としての利用 その他
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問８（３）家族構成別の利用目的について 

全ての家族構成において、公園の利用目的を「散歩や軽い運動」と選択した方の割

合が最も多かった。「単身」と回答した方は、次いで「休憩」と選択した割合が多か

った。「夫婦」、「二世代（親子）」と回答した方は、次いで「自然観察」と選択した割

合が多かった。「三世代（親と子と孫）」と回答した方は、次いで「子どもを遊ばせる」

と選択した割合が多かった。 

 

39.4%

22.1%

27.9%

8.7%

7.3%

17.9%

29.9%

43.5%

19.3%

8.7%

17.8%

13.0%

28.4%

21.5%

23.9%

8.7%

64.2%

74.9%

67.0%

69.6%

32.1%

37.4%

33.0%

26.1%

10.1%

17.4%

19.3%

21.7%

7.3%

11.3%

14.2%

13.0%

4.6%

11.3%

14.2%

17.4%

15.6%

15.4%

18.8%

26.1%

1.8%

1.0%

0.5%

5.5%

3.6%

5.1%

3.7%

0.5%

0.5%

単身

(109件)

夫婦

(195件)

二世代(親子)

(197件)

三世代(親と子と孫)

(23件)

休憩 子どもを遊ばせる
友人と交流 通り道
散歩や軽い運動 自然観察
スポーツ イベント等の参加
ペットの散歩 園内の施設利用
テレワーク等の働く場としての利用 その他
無回答
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問９ 公園利用の際に感じる良いところについて（記述） 

下記の５区分に分けて整理したところ、「公園環境」が最も多く３０５件（回答者

全体の５４．９％）、次いで「施設面」が１２４件（回答者全体の２２．３％）、「心

の変化について」が１００件（回答者全体の１８．０％）であった。 

      

〇各内容（割合は全回答数対しての値） 

①公園環境   ②施設面 

内容 件数  内容 件数 

自然が多く、季節感を感じられる 251  車が通らないので安全である 26 

開放感がある 27 
 清掃が行き届いており、清潔感が
ある 

19 

子どもたちがのびのび過ごせる 5  公園内の設備が整備されている 16 

空気が澄んでいる 3  子どもが遊べる遊具がある 16 

思い思いに過ごせるところ 2  公園が広い 14 

静かに過ごせる 4  ベンチがあって、座れる 7 

素晴らしい公園だと思う 2  運動が出来る 6 

憩いの場となっている。 1  山があり、運動になる 4 

騒がしくない 1  夜間も外灯があり、安全だ 3 

自由に利用できる 1  水遊びが出来る 2 

樹木の名前を記してくれる 1  駐車場が完備されている 2 

全体を見渡せて安心できる 1  避難場所に良い 1 

誰でも利用できるので良い 1  小平市は公園が多くて良い 1 

人の少なさ(時間帯により) 1  壁の絵が良かった 1 

風景が良い 1  施設利用インストラクターの方が
親切だった 

1 
ボールが使える 1  

見晴らしが良い 1  樹林地の貸出をしている 1 

利用者の生活感に触れられる点 1  芝生がある 1 

計 305  散策路がある 1 
 54.9%  子ども、大人、高齢者がそれぞれ

に活用されている 
2 

   

   計 124 

     22.3% 

305

124

100

20

4

公園環境

施設面

心理面

利便性

イベント

（件数）
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③心の変化   ④利便性  

内容 件数  内容 件数 

リフレッシュできる 29  家から近い 9 

のんびりできる 13  玉川上水に近い 2 

気分転換になる 12  気軽に利用できる 2 

気持ち良い気分になる 9  無料で使用できる 1 

心が落ち着く 9  ペットの散歩に利用できる 1 

心が癒される 7  使いやすい 1 

子どもたちの遊ぶ姿を見て嬉しく
思う 

5 
 
近くに飲食店がある 1 

リラックスできる 3  散歩にちょうど良い 1 

心が安らぐ 4  子どもが遊びやすい 1 

楽しんでいる 2  駅に近い 1 

ストレス解消になる 2  計 20 

居心地が良い 1   3.6% 

ゆとりを感じる 1    

休憩が出来る 1  ⑤イベント  

くつろげる 1  内容 件数 

スポーツをしている人を見て、自
分もスポーツをしたくなる 

1 
 地域の方との交流 2 

 駅近でイベントが多い 2 

計 100  計 4 
 18.0%   0.7% 

※５つの区分については、明確に区分できない回答もありますが、参考としてお示ししています。 
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問10 今まで利用した公園で一番魅力的だった公園名について（１つ記述） 

「昭和記念公園」が２０．６％で最も多く、次いで「中央公園」が１２．５％、「小

金井公園」が１０．５％となっている。 

 
※回答上位５公園以外の公園名は、原文のまま掲載している。 

公園名 件数  公園名 件数 

昭和記念公園(国営、立川市) 117  駒沢公園 2 

中央公園(小平市) 71  多摩川台公園 2 

小金井公園(都立、小平市、小金井
市、西東京市、武蔵野市) 

60 
 都立光カ丘公園 2 

 弘前公園 2 

井の頭恩賜公園(都立、武蔵野市、
三鷹市) 

29 
 府中の森公園 2 

 水元公園 2 

新宿御苑(環境省、新宿区) 12  港の見える丘公園 2 

東村山中央公園 10  南池袋公園 2 

所沢航空記念公園 8  モエレ沼公園 2 

砧公園 6  六義園 2 

野川公園 6  あい地球博の公園(愛知県長久手市) 1 

代々木公園 6  飛鳥山公園 1 

殿ヶ谷戸庭園 5  アンデルセン公園 1 

日比谷公園 5  イギリス、シェフールドにある公園 1 

神代植物公園 4  伊丹スカイパーク(兵庫県) 1 

セントラルパーク(ニューヨーク) 4  大洲防災公園(市川市) 1 

上野公園 3  井の上公園 1 

狭山公園 3  干波湖の公園(茨城県水戸市) 1 

武蔵野公園 3  運動公園 1 

六道山公園 3  越後丘陵公園 1 

窪東公園 3  大濠公園 1 

有栖川宮記念公園 2  大田黒公園 1 

葛西臨海公園 2  小山田緑地 1 

兼六園 2  小平市さくら公園 1 

※次ページへ続く     

20.6%

12.5%

10.5%

5.1%2.1%

49.2%

昭和記念公園

中央公園

小金井公園

井の頭恩賜公園

新宿御苑

その他公園・無回答

総数

569
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公園名 件数  公園名 件数 

金沢市街中の公園 1  国立武蔵丘陵森林公園 1 

風のガーデン 1  小平グリーンロード 1 

小宮公園 1  多摩中央公園 1 

桜ヶ丘公園(多摩市) 1  千葉市緑区「創造の森」 1 

札幌大通公園 1  角島灯台公園 1 

芝公園 1  津久井湖城山公園 1 

渋谷区立宮下公園 1  辻堂海浜公園 1 

市民公園 1  東京都北区西ヶ原 4丁目の公園 1 

上水公園 1  豊島区立南池袋公園 1 

上水沿いの緑道 1  都立赤塚公園大門地区 1 

昭和の森公園 1  都立国分寺公園 1 

新浦安総合公園 1  都立小宮公園(八王子市) 1 

新宿中央公園 1  都立狭山公園 1 

神代公園 1  都立武蔵野中央公園 1 

深大寺公園 1  野山北六道山公園 1 

水前寺公園 1  函館五稜郭公園 1 

水前寺成趣園(熊本市中央区) 1  羽根木公園 1 

杉並区立桃井はらっぱ公園 1  浜離宮恩賜庭園 1 

世田谷公園 1  林試の森の公園(品川区) 1 

滝野すずらん公園(札幌) 1  東所沢公園 1 

たけのこ公園(大沼町) 1  東大和市多摩湖 1 

立川 1  東大和南公園 1 

鷹の台駅の横の公園 1  府中市郷土の森公園、交通遊園 1 

たかの台駅の公園 1  ベルリン市内の公園 1 

たかの台駅公園 1  三鷹市西久保 1の 43 公園 1 

鷹の台駅前 1  妙正寺公園(杉並区) 1 

玉川上水道路 1  武蔵国分寺公園 1 

玉川上水緑地 1  明治の森箕面国定公園 1 

北の丸公園 1  目白庭園 1 

北町公園 1  リュクサンブール公園(パリ) 1 

北山公園 1  リジェンツパーク(ロンドン) 1 

吉祥寺公園等 1  子ども達が遊具で遊び、また一方で 
ボール遊びができる公園 

1 
錦糸公園 1  

グエル 1  小川町の拝島線の通る近くの公園 1 

黒がね公園跡地の公園 1  住宅や周辺の景色になじんだ公園。 
安全な公園。 

1 
小石川後楽園 1  

後楽園 1  多摩湖・狭山湖周辺の自然 1 

国営ひたち海浜公園 1  プラウドシティ吉祥寺に併設する施設 1 

国分寺いずみ公園 1  寝そべる 1 

国分寺市けやき公園 1  豊島美術館とその周辺(瀬戸内) 1 

国分寺市、府中街道沿いにある 
大きな公園 

1 
 国分寺史跡とハケの湧水 1 

 特になし 10 

国分寺市黒鐘公園 1  無回答 80 

   計 569 

   ※13 件複数回答あり 
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問11（１）問10で答えた公園に関してそう感じた１番の理由について（単一選択） 

「自然環境や景色のよさ」が５８．４％で最も多く、次いで「広場、遊具、運動な

どの施設の充実」が１６．０％、「売店や飲食店などの施設の充実」が６．２％とな

っている。 

 

 
 

 

回答 件数 
割合 

（件数/全回答数） 

自然環境や景色のよさ 384 58.4% 

広場、遊具、運動などの施設の充実 105 16.0% 

売店や飲食店などの施設の充実 41 6.2% 

その他 64 9.7% 

無回答 63 9.6% 

計 657 100.0% 

※101 件複数回答あり  

 

 

  

58.4%
16.0%

6.2%

9.7%

9.6%

自然環境や景色のよさ

広場、遊具、運動などの施設の充実

売店や飲食店などの施設の充実

その他

無回答

総数

657
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〇その他の内容 

回答 件数  回答 件数 

広々している。開放的。 4  江戸時代に完成した名園である。 1 

緑が多いこと。サクラの木。季節の花
の鑑賞ができる事。花畑。バラが美し
い。 

4  
自然の豊かさを感じられる。十分な広
さと緑地整備がすばらしい。 

1 

1 日すごせる（テント張っている人も
いた）広さがよい。 

1 
芝生が広い、座れる。のんびりでき
る。 

3  
交通の利便性、季節感、飲食店の多
さ。 

1 
美術館・博物館、図書館等もある。 3  
あまり整備されずに自然環境が残って
いる。 

2  
たてもの園が好き。 1 
古墳があります。 1 

地域の歴史を学べる。歴史、生活に触
れられる。 

2  管理がいい意味で、雑で自由だった。 1 
人々が思い思いに過ごしてる様。 1 

池等と噴水等、水辺があり気持ち良
い。 

2  芝でピクニックできる。 1 
バーベキューが出来る。 1 

ドッグランが充実。 2  出店が多い。 1 

手入れの良さ、ゴミが落ちていない。
整備が行き届いている。 

2 
 池があり、そのまわりをのんびり歩
き、動物園もある。 

1 
 

様々な世代が集える、憩いの場。地域
交流の場。 

2 
 自然豊かでオアシス、且つ、広くスポ
ーツもできる。 

1  

生き物が多い。 1  
「自然環境や景色の良さ」「広場、遊
具、運動などの施設の充実」「売店や
飲食店などの設備の充実」これら全て
をかねそろえているところ。 

1 自然の中で適度な遊具と体育館のバラ
ンスが良い。子どもは思い切り体を動
かすこともできる。夏の夜の子どもの
為のスライドが素敵。 

1 

 

 
体育施設がある。 1 

広場が大きく、自由に遊べる。走り回
ることができる。 

1  防災設備もあり、おしゃれなカフェレ
ストラン(生産者と消費者の「食を介す
るつながりの場」を目指している)も併
設されている。 

1 
すぐ近くに商業施設があり、駐車でき
る。 

1  

清潔感 1  交通の便が良い。 1 

有名芸術家（彫刻家）のアートな公園 1  コンパクトなのに充実。 1 

飛行機の発着が見られるため。 1  自転車道と歩道が完全に分かれていて
安全に遊べる。 

1 
ボート乗り、かも・こいに餌をやるこ
とができて、子どもが満足できる。 

1  
インクルーシブな遊具が設置されて、
いろいろな人が一緒に楽しめるユニバ
ーサルデザインが取り入れられたと聞
いて。 

1 
駐車場が広い。 1  

無料である。ゆっくりできる。 1  

公園のみえる喫茶店からの風景が非常
によい。 

1  
その他 2 

はらっぱであり、防災施設であるとこ
ろ。 

1 
 特になし、記載なし 4 
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問11（２）公園別の魅力を感じた１番の理由について（回答上位５公園） 

一番魅力的だった公園の回答上位５公園においては、「自然環境や景色のよさ」が

最も多かった。「昭和記念公園」と回答した方の６８．８％が「自然環境や景色のよ

さ」を選択し、次いで１９．６％が「広場、遊具、運動などの施設の充実」を選択し

た。「中央公園」と回答した方の７３．８％が「自然環境や景色のよさ」を選択し、

次いで１９．０％が「広場、遊具、運動などの施設の充実」を選択した。「小金井公園」

と回答した方の５２．９％が「自然環境や景色のよさ」を選択し、次いで２８．６％

が「広場、遊具、運動などの施設の充実」を選択した。「井の頭恩賜公園」と回答し

た方の６５．９％が「自然環境や景色のよさ」を選択し、次いで１８．２％が「売店

や飲食店などの施設の充実」を選択した。「新宿御苑」と回答した方の６２．５％が

「自然環境や景色のよさ」を選択し、次いで１２．５％が「広場、遊具、運動などの

施設の充実」を選択した。 

 

  ※複数回答あり 

  

68.8%

73.8%

52.9%

65.9%

62.5%

19.6%

19.0%

28.6%

2.3%

12.5%

5.8%

7.1%

18.2%

6.3%

4.3%

7.1%

11.4%

13.6%

18.8%

1.4%
昭和記念公園

(138件)

中央公園

(84件)

小金井公園

(70件)

井の頭恩賜公園

(44件)

新宿御苑

(16件)

自然環境や景色のよさ 広場、遊具、運動などの施設の充実

売店や飲食店などの施設の充実 その他

無回答
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３ 鷹の台公園について 

問12 当該地が公園の予定地であることを知っていたか（単一選択） 

「知っている」が６４．７％、「聞いたことがある」が１４．４％であり、全体の

７９．１％の方が公園の予定地であること認知していた。 

 
回答 件数 割合 

知っている 360 64.7% 

聞いたことがある 80 14.4% 

知らない 91 16.4% 

無回答 25 4.5% 

計 556 100.0% 

 

  

64.7%

14.4%

16.4%

4.5%

知っている

聞いたことがある

知らない

無回答

総数

556
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問13（１）鷹の台公園整備に期待することについて（複数回答可） 

「花や緑等がたくさんある」が最も多く、３６２件（回答者全体の６５．１％）、

次いで「休憩やリフレッシュができる」が３３４件（回答者全体の６０．１％）、「防

災機能が充実している」が２６３件（回答者全体の４７．３％）となっている。 

 

回答 件数 
割合 

（件数/全回答者数） 

花や緑等がたくさんある 362 65.1% 

休憩やリフレッシュができる 334 60.1% 

防災機能が充実している 263 47.3% 

景観に配慮されている 247 44.4% 

防犯対策がなされている 241 43.3% 

広場として利用できる 223 40.1% 

スポーツや健康づくりに取り組める 149 26.8% 

地域行事やイベントが行える 140 25.2% 

売店や飲食店(カフェ等)がある 127 22.8% 

周囲の交通安全に寄与する 124 22.3% 

様々なコミュニティが集える 74 13.3% 

様々な遊具がある 71 12.8% 

文化・教養が学べる 66 11.9% 

テレワーク等の働く場として利用できる 19 3.4% 

その他 51 9.2% 

無回答 26 4.7% 

 

  

362

334

263

247

241

223

149

140

127

124

74

71

66

19

51

26

花や緑等がたくさんある

休憩やリフレッシュができる

防災機能が充実している

景観に配慮されている

防犯対策がなされている

広場として利用できる

スポーツや健康づくりに取り組める

地域行事やイベントが行える

売店や飲食店(カフェ等)がある

周囲の交通安全に寄与する

様々なコミュニティが集える

様々な遊具がある

文化・教養が学べる

テレワーク等の働く場として利用できる

その他

無回答

（件数） 
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〇その他の内容 

内容 件数  内容 件数 

トイレの設置（清潔な)、暖房便座、オム
ツ替えスペース 

7  
広々とした空間(細々とした施設や遊具等
がない)  

1 

ドッグラン、ペットも楽しめる、ペット
の散歩 

7 
 足湯 1 

 玉川上水遊歩道 1 

身障者の方への配慮、バリアフリー 3  グラウンド 1 

遊具等（事故防止の考慮、低年齢向け、
インクルーシブな遊具） 

3  星空が広く見える空間 1 

広い芝生、ベンチの設置 3  人通りの拠点 1 

グラウンド周辺施設にない機能(図書館な
ど) 

3 
 小ホール 1 

 砂場 1 

駐車スペース（車イス） 2  大樹多き公園 1 

商業施設(スーパー、100 円ショップ、ド
ラッグストア) 

2 
 BBQ（バーベキュー） 1 

 散策する為の歩道を石畳又はレンガ敷 1 

多くの人が立ち寄りたくなる魅力的な公
園 

2 
 商店街の活性化 1 

 ジョギングや散歩 1 

フリーマーケットや、花や野菜の販売市 1  デイケアサービス施設 1 

災害時の備え（電源・水・食料） 1  アスレチック 1 

駐輪場の適切な整備、充分な台数の駐輪 1  生き物が多く住める公園 1 

日本庭園 1  桜でなく、クヌギ、コナラを植え、池を造
ってビオトープ 

1 
豊かな自然環境、静かで落ち着く環境 1  

WC（トイレ）の掃除 1  防球ネットや子どもの声の防音対策 1 

早期完成 1  自転車の乗り入れや、ジョギング等は禁止 1 

パターゴルフ 1  箱物や庭園風に散歩道や柵やら、見た目の
きれいさは不要(原っぱが良い) 

1 
出張所 1  

木と緑を特色として活かすこと 1  特になし、記載なし 2 

※「その他」回答内、13件複数回答あり 
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問13（２）家族構成別の鷹の台公園整備に期待することについて 

「単身」と回答した方は「休憩やリフレッシュができる」と選択した割合が６３．

３％と最も多く、次いで「花や緑等がたくさんある」と選択した割合が６１．５％と

なっている。「夫婦」、「二世代（親子）」と回答した方は「花や緑等がたくさんある」

と選択した割合が６６．７％、６６．５％と最も多く、次いで「休憩やリフレッシュ

ができる」と選択した割合が５９．０％、６１．９％となっている。「三世代（親と

子と孫）」と回答した方は「花や緑等がたくさんある」と選択した割合が６９．６％

と最も多く、次いで「防犯機能が充実している」と選択した割合が６０．９％となっ

ている。 

 

34.9%

40.0%

39.4%

46.2%

61.5%

66.7%

27.5%

19.5%

63.3%

59.0%

25.7%

27.2%

8.3%

12.8%

22.9%

26.2%

11.0%

9.2%

6.4%

1.5%

43.1%

47.7%

11.0%

16.9%

38.5%

43.6%

11.9%

22.6%

7.3%

9.7%

単身

(109件)

夫婦

(195件)

広場として利用できる 景観に配慮されている
花や緑等がたくさんある 売店や飲食店(カフェ等)がある
休憩やリフレッシュができる 地域行事やイベントが行える
文化・教養が学べる スポーツや健康づくりに取り組める
様々な遊具がある テレワーク等の働く場として利用できる
防災機能が充実している 様々なコミュニティが集える
防犯対策がなされている 周囲の交通安全に寄与する
その他
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42.6%

52.2%

35.7%

47.7%

30.4%

50.0%

66.5%

69.6%

35.7%

25.4%

17.4%

21.4%

61.9%

34.8%

71.4%

23.9%

8.7%

21.4%

14.2%

4.3%

14.3%

31.5%

17.4%

35.7%

17.3%

17.4%

4.6%

48.7%

60.9%

35.7%

11.7%

13.0%

14.3%

42.6%

52.2%

42.9%

27.4%

43.5%

7.1%

9.6%

4.3%

7.1%

二世代(親子)

(197件)

三世代(親と子と孫)

(23件)

その他

(14件)
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問13（３）年代別の鷹の台公園整備に期待することについて 

「20 代以下」と回答した方は「休憩やリフレッシュができる」と選択した割合が

最も多く、次いで「広場として利用できる」、「花や緑等がたくさんある」と選択した

割合が多かった。「30 代」、「40代」、「50 代」、「60代」、「70 代以上」と回答した方は

「花や緑等がたくさんある」と選択した割合が最も多く、次いで「休憩やリフレッシ

ュができる」と選択した割合が多かった。 

 

57.1%

46.0%

38.1%

44.0%

57.1%

74.0%

33.3%

32.0%

71.4%

58.0%

19.0%

12.0%

14.3%

8.0%

42.9%

28.0%

19.0%

38.0%

4.8%

10.0%

9.5%

36.0%

4.8%

8.0%

33.3%

44.0%

9.5%

32.0%

4.8%

6.0%

20代以下

(21件)

30代

(50件)

広場として利用できる 景観に配慮されている

花や緑等がたくさんある 売店や飲食店(カフェ等)がある

休憩やリフレッシュができる 地域行事やイベントが行える

文化・教養が学べる スポーツや健康づくりに取り組める

様々な遊具がある テレワーク等の働く場として利用できる

防災機能が充実している 様々なコミュニティが集える

防犯対策がなされている 周囲の交通安全に寄与する

その他
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34.3%

41.7%

42.3%

39.8%

41.8%

50.4%

52.9%

39.2%

56.7%

70.9%

72.1%

59.6%

38.8%

23.6%

20.2%

15.8%

53.7%

63.0%

67.3%

56.7%

26.9%

24.4%

25.0%

30.4%

7.5%

13.4%

15.4%

11.7%

26.9%

23.6%

34.6%

24.0%

25.4%

7.9%

9.6%

6.4%

3.0%

3.9%

5.8%

40.3%

54.3%

53.8%

49.1%

9.0%

16.5%

14.4%

15.2%

35.8%

51.2%

45.2%

40.4%

17.9%

29.9%

23.1%

18.1%

11.9%

12.6%

11.5%

5.8%

40代

(67件)

50代

(127件)

60代

(104件)

70代以上

(171件)
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問14（１）鷹の台公園利用の満足度を高める要望や提案、不安に感じること（記述） 

【自由記述について】 

多くのご意見等があったため、内容を下記の９区分に分けて整理しました。区分に

ついては、明確に区分できない回答もありますが、参考としてお示ししています。 

また、単語の誤りの修正や明らかに同内容の記述をまとめるなど、可能な手直し等

を行っておりますが、基本的には原文を採用しております。 

 

 ①設備・施設・整備などについて 

 ②治安・防犯・安全について 

 ③緑・自然環境について 

 ④遊具・利用方法・イベントなどについて 

 ⑤防災について 

 ⑥周辺道路・周辺地域について 

 ⑦車・自転車（駐車場・駐輪場）について 

 ⑧公園の必要性について 

 ⑨その他 
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 ①設備・施設・整備などについて 

内容 件数 

中央公園とは違う良さを出してほしい。運動公園ではない方がいい。機能的に重
複しない物になると良いと思う。 

22 

公園ができることで駅前通り、商店街の活気・活性化に繋がってほしい。駅前～
商店街との一体の開発。 

14 

座るところ、ベンチを多くほしい。 12 

キレイで清潔な広いトイレ。子どもの利用を考えたトイレ、多目的トイレを整備
してほしい。オムツ替えが清潔に行える場所。 

10 

飲食店・カフェ等や食事できるスペースを併設（有名コーヒー店、ベーカリ
等）、売店の設置。 

9 

公民館、地域センター、市役所等多目的な要素がほしい。児童館も。 6 

余計な施設(売店や飲食店)はいらない。 6 

ドッグランがあると良い。 6 

中央公園と比較的近い立地なので、どう役割分担や連携をしていくか。 5 

広い、ゆっくりできる緑の芝があるとよい。開放的な芝生広場。 4 

図書館や共用スペースなどが欲しい。 4 

武蔵野の歴史や玉川上水の自然を語れるような展示館。博物館。 4 

年配者向け、バリアフリー。 3 

持続可能な自然のままの公園。ムダな整備を必要としない公園にして欲しい。 3 

雨の日でも楽しく利用できる。屋根のあるスペースの確保など。 3 

大人も子どもものびのび安心して遊べる公園。 3 

自由に遊べる、広々とした広場がほしい。 3 

土埃が立たない様に地面を整備して欲しい(芝生をはる等)。 3 

バスケットゴール・コートがほしい。 3 

大学とコラボして、アートを感じられるような公園。アート作品を設置できるス
ペースを作る。学園都市の特徴を活かし、アート、文化などの発信基地とする。 

3 

サイクリングコースを作ってほしい。 2 

商業施設、イベント広場、遊べる広場、避難場所など、多目的に利用できる公
園。 

2 

コンクリ、アスファルトなどの無機物を最小限に。 2 

地域参加型のマーケット、地元の物を販売できるといい。 2 

玉川上水の遊歩道と似たような一体化した公園となると良い。 2 

屋根付きのベンチと机。 2 

未就学児を遊ばせやすい公園を希望。 2 

皆が利用出来る芸術的な施設。 2 

文化面を強化した自然と共生する公園がよい。 2 

グラウンドやスポーツ施設は作らないでほしい。 2 

スポーツ観戦出来たら良いと思う。 2 

砂埃舞う、土が剥き出しになること。 2 

維持管理に極力お金がかからないように。 2 

整備・美化は必須。 1 

「武蔵野」のイメージを保存。 1 

マンションとの境界にある壁は必ず撤去して、周辺との一体感に配慮願いたい。 1 

トイレ不要(防犯のために)。 1 

ペットの糞尿対策のため、芝生はやめて欲しい。 1 

有料トイレ（100 円）を設置し、常時案内人を置き、清潔で誰にも好まれる場に
なって欲しい。 

1 

しっかり 24 時間管理。 1 

空間作りだけにならないように計画して下さい。 1 

小平という郊外の自然環境となじむ素朴な公園づくり。 1 
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内容 件数 

住民票などを発行できる機械を設置して欲しい。 1 

夜間の照明。 1 

自由に利用できる広い空間としてほしい。 1 

ゾーニングがしっかりしていると安心（例：ボール遊び可のエリア）。 1 

掃除が行き届くこと。 1 

公園にしたら狭い広さなので、色々な物を置かないでほしい。 1 

寝転んで、星や映画、プロジェクションマッピングを観たい。その為の、中央に
シンボルオブジェを造ってほしい。 

1 

子どもが楽しめて、老人にやさしく、アートがある公園。 1 

タクシー乗り場がほしいです。 1 

ホームレスの命を守る意味でも、福祉の力も担ってほしい。 1 

短い草でカバーする(芝はダメ)。 1 

トイレはこまめに清掃できるシステム、砂やホコリが入りにくい設計。 1 

トイレ設置する場合、車通りの多い水車通り側にお願いしたい。 1 

スーパーなどと共存できる公園広場があると便利。 1 

遠方からも人が来るような遊具や設備。 1 

駅のところの公園は早朝や夜でも安心して利用できる。 1 

中央公園の機能に補完される施設となって欲しい。 1 

環境をたいせつに、ゴミゴミさせない。 1 

メンテナンス（定期清掃や遊具・草花の手入れ）にちゃんと資金を使って欲し
い。 

1 

広々とした空間を残して欲しい。 1 

大道芸人とそれを見守る子どもたちのための広場。 1 

小平グリーンロードの案内のためのスタンド。屋根の下にはパンフレットを陳
列。 

1 

テーブル付長イスがあれば、読書や今後更にニーズが高まる。 1 

清潔感の良さ。 1 

静かな落ち着いた公園。 1 

簡素で安全な公園。 1 

ベンチに座って休める空間がある場所。 1 

遊具やベンチを増やすなら、コンペをしてほしい。デザインしたい。 1 

小さい子どもが安心して走り回れるような芝生の広場。 1 

駅前にスーパーを充実させてほしい。買い物がてら公園を利用したい。 1 

はらっぱ広場のような芝生をメインとした広場がほしい。 1 

富士山が見える展望台を作ってほしい。 1 

交通公園なども楽しいと思う。 1 

景観がそこなわれない様、周辺との調和を保っていただきたい。 1 

地面がやわらかい性質の砂とかコンクリート以外の素材だと嬉しいです。 1 

静かな場所。夜でも明るい場所。 1 

近くには学校、大学も多く、公園、文教都市としてのイメージ UP につながる。 1 

野外パフォーマンスや、ダンスレッスンなどができるスペースのある公園。 1 

散歩の途中で休憩や、気分転換ができるような公園。 1 

木道 1 

高齢者がゆっくりと散歩できるような落ち着いた公園にして欲しい。 1 

人工芝でサッカーができるのが理想。 1 

子どもが裸足でも思いっきり遊べる環境もあったら良い。どろんこ広場とか。 1 

お年寄りと子ども達が一緒に遊べる場所。 1 

住民に優しく便利な公園。 1 

明るく人の目が行き届くような環境作り。 1 

全面芝生植え。 1 

水道、水回りの充実。 1 
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内容 件数 

川のような水遊びをする設備。 1 

桜の木の下でお花見ができるような公園。 1 

夏の日差しをしのげる屋根付のあずまやがほしい。 1 

注意書きだらけの、安全を重視した味気ないスペースにしないでほしい。 1 

最高の立地条件を有効に使ってすてきな公園を作ってほしい。 1 

ペットや中高年にも優しい公園。 1 

地元の住民が普段から普通に利用する公園であってほしい。無理に集客しなくて
よい。 

1 

公園ができることで、生活が豊かになることを期待。 1 

ゆっくりと歩いてつどえる場所。 1 

案内地図を掲示する。 1 

ユニバーサルデザインが 1つの特徴となる、どんな人たちもが楽しめる公園。 1 

公園のマップにトイレのことも詳しくのせてほしい。 1 

開放的で静かな公園ができたら良いと思う。 1 

クッション性のあるウォーキング、ランニングコースが外周に用意されていれば
理想。 

1 

高校が寮としていた隅の方には井戸水が使えるはず。その井戸を確保してほし
い。 

1 

建物(備蓄倉庫コンテナ除く)や樹木は設置しないことで運営費用を極力なくして
いきたい。 

1 

お弁当などを食べられるテーブルがある。 1 

地域住民のための公園であること。 1 

スポーツが楽しめる空間がほしい。 1 

特養の施設、小平市民のための公的老人施設など。 1 

周辺の学校に通う学生が足を運んでくれるお店も併設。 1 

武蔵野の歴史を語れるような展示館。玉川上水の自然を語れるような展示館。 1 

古風な作りで、「小平糧うどん」の店舗を建築し経営を民間委託する。 1 

公園内に保育園の設置はできないか。 1 

最低限の施設、機能以外、何もいらない。 1 

宿泊イベント施設 1 

屋台や自分達で作ったものなど（手芸品）を売ったり買ったりできる施設。 1 

公園の中央に「富士見櫓」となる建造物。地上から屋上までの螺旋状の登り道を
付設、建物の中にミニチュア玉川上水、博物館、写真展室やカフェなどを付設。
建物の周りには遊び場や植栽などがある公園。 

1 

売店や飲食店は近隣の商店街を利用してもらいたい。 1 

運動施設をつくる場合は、部活利用を制限してほしい。 1 

テニスコートがほしい。 1 

スーパーを併設して、鷹の台の街としての価値も高めてほしい。 1 

施設もなるべく新しい物は作らず、あるものを利用することを考えて欲しい。 1 

過剰な遊具やオブジェ。 1 

静かな駅前環境が失われるかもしれない不安。 1 

監理過剰なものになるのでは。 1 

店の臭気の問題。 1 

計 246 
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②治安・防犯・安全について 

内容 件数 

騒音・防犯の問題に不安あり。 16 

夜間利用について、夜間の治安。 11 

不良のたまり場、素行の悪い人間のたまり場にならないか心配。 5 

夜間は閉めるなどの対応が望ましい。 4 

夜のたまり場にならないよう、安全、安心して暮らせるようお願いします。 4 

夜間に大声や騒音などが生じないような対策。夜間防犯対策。 4 

学生も多いので、溜まり場のように使用されるのは困る。 4 

夜でも明るい場所にしてほしい。 3 

若者のたまり場になり、ゴミや音で住みにくくならないかが心配。 3 

夜間、学生が騒いだり、子どもの安全が気になる。 3 

秩序を守らない人々が集まって、治安が悪くなることへの懸念。 3 

ゴミの不法投棄の対策。 3 

警備には力をいれてほしい。安心して子どもたちが利用できる公園にしてほし
い。 

2 

夜は静かであってほしい。ライトを消す。 2 

ホームレス対策をしてほしい。 2 

夜間の防犯対策に、ICT の活用などで安心・安全な場所であることを PR して欲し
い。 

1 

通りに面しているので、子どもが飛び出せないこと。 1 

夜中にスケボーをして遊んだり音楽をかけて騒ぐことのないように警備の充実。 1 

白い街灯や青い街灯は防犯には良いかもしれませんが、景観が悪いうえに眩しく
て困ります。 

1 

若者がたむろしたり等ないよう安全で防犯対策を強化してほしい。 1 

砂塵が舞うような、大騒ぎするような、不審者がたむろうような公園にはしない
で。 

1 

安全面、治安面もしっかり対策されることをお願いしたいです。 1 

地域全体の計画として、考えて欲しいです。商店会も発展するような。 1 

夜間の音、また安全面に配慮して欲しい。 1 

痴漢などが増えそう。 1 

治安の低下。 1 

計 80 
 
③緑・自然環境について 

内容 件数 

自然豊かで憩える場所。リフレッシュできる環境。季節を感じることができる花
いっぱいの公園。 

20 

緑多く、木陰や防風対策。 3 

四季折々の花の鑑賞が楽しめる。プチ名所となればよい。 3 

樹木、花等を植えた場合、名前の札を付けてほしい。外国語名が併記されている
と尚良い。 

2 

川や池など、水に親しめる場所。噴水等もあるといい。 2 

この地域の植生を大切にしてほしい。自然を守る。 2 

季節感が感じられる、紅葉する木々があるとよい。 2 

静かな落ち着いた庭園や噴水があると居心地がいい。 2 

周辺を樹木で囲む(クロガネモチやクスノキなど)。 2 

空の広い鷹の台であって欲しい。 1 

子ども達と植樹したり、花を植えたり育てたい。 1 

年と共に緑がより豊かになるような工夫。 1 

日かげを作ってほしい。 1 
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内容 件数 

緑の管理にボランティアを使うような仕組みづくり。 1 

水と緑を生かした公園。 1 

専門職、ボランティアを多く投入して魅力的な花公園にしたら良いと思う。 1 

すごく大きな木が 1本ほしい。 1 

日陰になるような木をたくさん植えてほしい。 1 

高い木のない見通しの良い公園。 1 

深大寺植物園のバラ園みたいのはどうか。 1 

シンボルツリーを植えて、緑を多くしてほしい。 1 

ビオトープも作って欲しい。 1 

緑豊かで、小鳥や虫などの生き物にも心安らぐ場所。 1 

雑木林や込み入った緑地帯はいらない。見通しがよい方が防犯、防災の面で安
心。 

1 

桜を植えてほしい。 1 

四季の花が楽しめる花壇があるといい。花壇の作成、維持には、市民ボランティ
ア、近くの小中学生の協力が得られればいいと思う。 

1 

池にコイ等がいいです。 1 

文化的な花木が豊富な公園。 1 

玉川上水のように、クヌギ、コナラの多くある公園。 1 

緑地やスペースなど良さそう。 1 

草木や土が多いと落ち葉や土埃等で楽観や住環境にマイナス。 1 

緑をたくさん植えてほしい。 1 

マンション側に木を植えてほしい(高木、砂埃が多いためよく飛んでくる)。 1 

338 道路（都市計画道路）でつぶされる緑の代替が必要だと思います。 1 

玉川上水と一体感をもてる動植物の豊かな公園。 1 

自然に包まれる森のような静かな公園にして欲しい。 1 

計 65 
 

④遊具・利用方法・イベントなどについて 

内容 件数 

子どもたちが安全に遊べる公園。ボール遊び（キャッチボール等）ができる公
園。スポーツにも活用できる公園。 

7 

ゴミが散らからないか不安。 5 

小さな子ども達が安心出来て、のびのびと遊べる場所。 3 

老若男女が安心して集える場所。楽しめる公園。 3 

球技等を排除してほしい（ゲートボール含む）。 2 

特定のグループのたまりばにならにようにしてほしい。 2 

高齢者も安心して、のんびり散歩・休憩が出来るように。 2 

火気厳禁、自転車・スケボー禁止。 2 

大人が運動できるスポーツ遊具、健康遊具を作ってほしい。 2 

ふわふわトランポリンがあると目玉遊具になって楽しいかと思う。 2 

遊具は設置しないでほしい。 2 

遊具がたくさんあるよりも、自然が感じられる場所になって欲しい。 2 

地元の良さを生かしたイベント(産地ものの物販イベントなど)。プチ田舎のマル
シェ(地元の野菜、花等)。 

2 

スポーツはやめて下さい。 1 

家族が一緒に行ける公園にして欲しい。 1 

子ども達がかけまわれるような公園にして欲しい。 1 

死角などはなく安全な遊具。 1 

近くの住人が車イスでも通える場所にして欲しい。 1 

人工芝の広場。遊具の充実。 1 

公園に関するボランティア活動などあれば参加したい。 1 
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内容 件数 

1 日がのんびり過ごせる公園にして欲しい。 1 

若者がたむろしない様な公園。 1 

不良がたまれない雰囲気にしてほしい。 1 

遊具メインではなく、広場や休憩所が充実してほしい。 1 

グリーンフェスティバルのような催し、又子ども達が自然について学べるような
場所。 

1 

公園にペット等の持込みや散歩を禁止してほしい。 1 

自然を感じながら気持ちよく散歩、ウォーキングができる公園。 1 

夏の暑さでも木陰を利用して散歩遊び等が出来るように。 1 

樹木を多くし、ランニングができるとよい。芝も。 1 

音楽等を大きな音を利用しての団体活動はできないようにしてほしい。 1 

学校等とのコラボイベントなど(例：武蔵美との教養講座やワークショップ、子ど
もが参加できる屋外ワークなど)。 

1 

夜大騒ぎをしない。 1 

園内は完全禁煙にしてほしい。 1 

地域住民の活性化、交流の場となるような季節のイベント。 1 

マナーの悪い利用者がいるので、ルール決めをしてほしい。 1 

夏や冬のフェスティバル的な催し(屋台 or ライブ)。 1 

飼い主のいない猫へのエサやりを禁止。 1 

朝のラジオ体操はしないでもらいたい。 1 

子ども用の遊具をふやしてあげると子どもたちの遊び場ができて良い。 1 

大人用の鉄棒を 2基。 1 

子どもたちのターザンロープ（滑車）。 1 

インクルーシブ公園にあるような遊具。 1 

遊具やボード場はいらない。 1 

食のイベントが出来る。 1 

アスレチックなど、健康づくりができると良い。トランポリンがほしい。 1 

便所の衛生問題。 1 

学生が溜まり場にし、硬いボールをとばして遊ばれる恐れのあること。 1 

集まりやすいのは困る。 1 

コロナ対策で公園内でのジョギング。 1 

イヌネコのフン等の始末。 1 

計 73 

 

⑤防災について 

内容 件数 

防災防犯機能対策（地下埋区トイレ・防犯カメラ・炊き出しができる用のベンチ
設置・煮炊きできる釜の設置など)。地下に備蓄倉庫。 

31 

鷹の台の避難区域になっているが、その後の準備がどのようになっているか説明
がない。例えば、水・トイレ等の設備状況の周知等。 

1 

近所なので緊急避難させてもらいます。 1 

広域避難場所の中央公園の、サブ的意味のある防災施設の整備をお願いしたいと
思います。 

1 

停電になっても点いている外灯。濡れない様にセットされているスマホ等の充電
器(何個も)。 

1 

災害時に野営テントを張って、避難所や仮設住宅を提供できるスペースにする。 1 

緊急時用に敷地の隅には、備蓄倉庫コンテナ、手動ポンプ式井戸を設置したい。 1 

建物や樹木は置かず、原っぱにしてベンチは設置しても背もたれのない平らな板
で、緊急時には取り外せるものにしたい。 

1 

計 38 
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⑥周辺道路・周辺地域について 

内容 件数 

たかの台本通り、水車通りなど周辺道路が狭く、人通りが増えることでの交通安
全面・渋滞・事故等が心配。 

23 

たかの台本通り、水車通りの道路拡幅、歩道の新設、周辺道路の整備。 17 

周辺の道路が狭いので、交通渋滞が起こらない様な公園にして欲しい。 4 

水車通り面なので、子どもの飛び出し等の交通事故がないようにしてほしい。 4 

周辺道路の狭さや歩道がないところが不安。足の悪い人や車いすの方が危険。 3 

道路が近く、歩道も狭いため、子どもの事故がおきないか心配。 3 

路上駐車が増えて、水車通りやたかの台本通りが渋滞しそう。 2 

公園になる周りの道路事情が良くないので、どうなるか心配。車の来場は危険な
区域。 

2 

駅へと抜ける道がもう一つあればと思う。 1 

周囲の東西南北にアクセスできる通路の確保。 1 

人の流れが安全にスムーズになるよう配慮してもらいたい。 1 

マンション所有の自主管理道路も、公園の管理と一体化して欲しい。 1 

水車通りに面しているため、子どもだけで遊びに行く際の安全が守られている
か。 

1 

周辺施設とのネットワーク。 1 

交通安全第一で住みやすい町づくりを。 1 

周辺の住宅地との調和。 1 

車を利用する際に見通しが良く、明るい公園。 1 

鷹の台公園は駅にかなり近く、歩行者や自転車が多いので公園に入るまでが大変
そう。 

1 

近隣の小・中・高生の登下校の時間帯は事故につながりそう。 1 

車や自転車の交通量が多いので、出入り口の安全性が心配。 1 

交差点の見通しや道幅に不安がある。 1 

車道が近くにある為、安全、防犯が気にかかります。 1 

計 72 
 

⑦車・自転車（駐車場・駐輪場）について 

内容 件数 

まわりの道路も広くないので、駐輪場くらいにして、駐車場はいらない(身障の方
の駐車場はある方が良い)。 

6 

車の乗り入れは不可にしてほしい。 6 

公園の中に車・バイク・自転車等が入らないようにしてほしい。 4 

車で来る人の周辺道路や私有地への無断駐車が発生しないか心配。 3 

駐車場があると渋滞を引き起こす懸念。 3 

自転車駐輪対策の充実。 2 

駐車場をどうするか(鷹の台駅利用のために使用されたり、水車通り側に不法駐車
される心配)。 

2 

車で行く場合の整備。 1 

自転車置き場が乱雑にならない工夫。 1 

駐車場・駐輪場の設置。 1 

出入口は水車通り側だけにし、道幅もせまいためたかの台本通りからは入れない
ように一方通行にしてほしい。 

1 

車での利用は、スペースや道路の状況から少ない方がよいと思う。 1 

自動車も自転車も制限してほしい。 1 

自転車の進入禁止の徹底と駐輪場の充実。 1 

自転車、バイクの通り道にならないような設計になっていると安心。 1 

公園周辺の道路が狭く、歩道もない危険な地区で、公園には駐車場不用。 1 
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内容 件数 

自転車の駐輪場もつくらない。 1 

放置自転車 1 

計 37 
 

 ⑧公園の必要性について 

内容 件数 

中央公園があるのに、駅前という利便性が高い場所に公園を作る理由が分からな
い。商店街と併せて活性化する何かを作った方が良かったのでは。 

6 

公園よりスーパー、ドラッグストア、ホームセンターなどを望む。市役所の出張
所なども。 

6 

本当にここに公園が必要か。公園を維持するにもお金がかかるが財政は大丈夫な
のか(我々の税金です)。 
この公園用地には、27 億円という税金が使われたとききます。妥当な額でしょう
か。 

2 

小平中央公園があるので、この公園はいらない。別の活用を再考してほしい。 2 

公園を前提とした考えには反対。市民体育館を充実したほうがよい。道路を作っ
て自然をこわすには反対。 

1 

計 17 
 

 ⑨その他 

内容 件数 

どういう公園になるか楽しみです。 3 

早く完成してほしい。 2 

いつ出来るのか知りたいです。完成予定日が全くわからない。 2 

当該地の基本計画の内容について、どのような計画予定（時期・手順等）になっ
ているのか、周辺住民の参加で説明するべき。 

2 

交通の便が悪い。道路が狭い。 2 

公共施設用地として残しておく。それまでは広場のままでよい。 1 

駅周辺、道路の拡張をし、シャッター街をなくす。その為の代替地に鷹の台公園
の一部を使うのはどうか。 

1 

子どもの自転車の乗り入れ。 1 

学生が大勢通るので、イベントなどは不適。 1 

スケボーキッズの練習場になることは絶対に避けて。今でも迷惑している。 1 

今、工事中の為、砂埃がひどく迷惑している。 1 

公園と公園の非常通路に接している為、不必要に使用される事がないよう防犯に
気を付けてほしい。 

1 

公募により新しい名称の公園名(22 世紀に向けての新しい発想を入れた)を選定
し、議会で決定すべき。 

1 

「たかの台本通り」の狭さを拡大させることも公園整備とともに考え、未来に通
ずる中心通りとすべき。 

1 

深夜勤務なので、昼間の工事の騒音で睡眠がとれるか心配。 1 

計 21 
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問14（２）テキストマイニング分析（要望や提案、不安に感じること） 

「テキストマイニング分析」は、大量の文章データ（テキストデータ）から、有益な

情報を取り出し、文章を単語（名詞、動詞、形容詞等）に分割して、それらの出現頻

度や相関関係を分析します。 

※ユーザーローカル テキストマイニングツール（https://textmining.userlocal.jp/）

による分析を行っています。 

 

  ①単語の出現頻度 

出現の頻度が高い単語を複数選び出し、その値に応じた大きさで図示しています。

「言う」や「思う」など、どの文書にもよく現れる単語については重み付けを軽くす

るなどの工夫を行っています。 

 

「中央公園」、「鷹の台（たかの台）」、「玉川上水」といった固有名詞のほか、「公園」、

「商店街」、「遊具」、「緑」、「水車」、「広場」、「防犯」などの用語の出現頻度が多くな

っている。 
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②単語出現パターン 

文章中に出現する単語の出現パターンの似たものを線で結んだ図です。単語がどの

単語とよく使われているかを表しています。出現数の多い語であるほど大きく、出現

パターンの頻度が高いほど太い線で描画されます。 

 

「中央公園」、「鷹の台（たかの台）」は、「ほしい」、「良い」などの用語とともによ

く使われている。「水車（通り）」は、「車」、「自転車」、「狭い」、「心配」などの用語

とともによく使われている。 
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  ③名詞に係る言語解析 

「名詞」に係る「形容詞」、「動詞」、「名詞」についての解析結果を表示します。「ス

コア」は、出現回数や、その係り受け関係が全組み合わせのうちに占める割合などを

複合的に判断し算出した数値です。「スコア」が高いほど、よりその係り受け関係が

重要であることを示します。また、単語の後に「（否:10.00％）などとついている場

合は、集計された係り受け関係のうち１０%が否定表現（例：「高い」→「高くない」）

として使われていることを意味しています。 

 

整備に関する要望などから、「公園－ほしい、欲しい、望む、進める」の出現頻度・

スコアが高く、また、その整備の方向性に関する「自然、緑－豊か」や、周辺道路に

関する「水車－交通量」の出現頻度・スコアも高かった。 
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 Ⅲ 参考（配布アンケート内容） 

  １ 依頼文の内容 

   アンケート調査の主旨、鷹の台公園の概要について記載している。 
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 ２ 設問の内容 

   個人属性、よく利用する公園について、鷹の台公園についての設問を設定した。（P45 

～ P46 参照） 
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